



## Международный день памяти жертв геноцида



9 декабря принято вспоминать и чтить память о людях, которые стали жертвами геноцида. Именно этот день в 2015 году был провозглашен Генеральной Ассамблеей ООН как Международный день памяти жертв геноцида, чествования их достоинства и предупреждения этого преступления.

Дата определена не случайно – 9 декабря 1948 года Генассамблея приняла Конвенцию о предупреждении преступления геноцида и наказании за него, участниками которой остаются более сотни государств, в числе которых и наша страна. Термин «геноцид» был использован в юридической практике еще в рамках Нюрнбергского процесса, а Конвенция стала первым международным актом, закрепившим понятие геноцида.

К сожалению, история человечества знает множество примеров этого чудовищного преступления. Среди них массовое уничтожение отдельных народов и истребление целых классовых групп людей, совершенные сторонниками вермахта и последователями нацистов. Вот уже несколько поколений с содроганием и болью в душе вспоминают ужасы и злодеяния гитлеровцев, документально подтвержденные и навсегда оставшиеся в мировой истории.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

Нами не забыты факты геноцида времен Великой Отечественной войны. Следственным комитетом Российской Федерации расследуется уголовное дело о событиях октября 1942 года, когда членами Зондеркоманды СС-10 «а» с целью проведения карательных операций по уничтожению советских граждан в Ейском детском доме было убито более 200 детей. Ведется следствие и по уголовному делу о карательной операции в ходе оккупации деревни Жестяная Горка в 1942 году (в настоящее время Новгородская область). Согласно архивным материалам для массового убийства советских граждан из числа мирного населения была сформирована «Тайлькоманда» полиции безопасности и СД.

Руководствуясь нормами как национального, так и международного права, следователи, безусловно, не могут оставаться в стороне, когда и в наше время совершаются акты геноцида. Следственным комитетом России расследуются преступления о геноциде русскоязычного населения Донбасса, где от рук украинских военных под прицельным огнем гибнут мирные люди. Российским следствием зафиксированы факты геноцида в 2008 году этнической группы осетин, массовых убийств граждан Российской Федерации, проживавших на территории Южной Осетии, и российских миротворцев. В ходе расследования обстоятельств грузинской вооруженной агрессии было допрошено свыше 1 тысячи свидетелей, показания которых наряду с другими доказательствами подтвердили совершение преступления против человечности.

Геноциду нет оправданий. И этот день служит не только напоминанием о его последствиях – колоссальных, разрушительных и болезненных потерях для всего человечества, но и предупреждением о неминуемости ответственности и недопустимости любых проявлений этого преступления. Помня об уроках истории, нельзя оставлять безнаказанным совершение зверских актов насилия в отношении отдельных групп населения, независимо от сроков давности их совершения. Ни один факт преступных действий, основанных на идеях расового превосходства, нацизма, пусть и по прошествии продолжительного времени, не должен остаться незамеченным.

09 декабря 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1418032>